
24 жніўня 2024 г.8
Су мес ны пра ект га зе ты «Звяз да», На цы я наль на га алiм пiй ска га ка мi тэ та і Мi нiс тэр ства спор ту i ту рыз му Рэс пуб лi кi Бе ла русь

Гіс та рыч на скла ла ся так, што 

Ма гі лёў ская воб ласць сла ві ла ся 

зі мо вы мі ві да мі спор ту. Ма ла якая 

дзі ця ча-юнац кая спар тыў ная шко-

ла з ра ён на га цэнт ра вы ха ва ла не-

каль кіх спарс тме наў з алім пій скі мі 

ме да ля мі. Але ў Ча ву сах вы рас лі 

вя до мыя бія тла ніс ты — алім пій-

ская чэм пі ён ка 2018 го да Дзі на ра 

Алім бе ка ва і ся рэб ра ны пры зёр 

2010 го да Сяр гей Но ві каў. А ў Баб-

руй ску з роз ні цай у не каль кі га доў 

пер шыя граб кі зра бі лі алім пій скія 

чэм пі ё ны ў вес ла ван ні на ка ноэ 

Аляк сандр і Анд рэй Баг да но ві чы. 

Тут жа рас кры лі ся зор кі жа но чай 

ба раць бы Іры на Ку рач кі на і Ва не-

са Ка ла дзін ская, якія за ва я ва лі 

«се раб ро» і «брон зу» на Алім пій-

скіх гуль нях у То кіа. Цяж ка ат ле ты, 

ся рэб ра ныя пры зё ры Алім пій скіх 

гуль няў у Рыа Да р'я На ву ма ва і 

Ва дзім Страль цоў, ся рэб ра ны пры-

зёр Афін Анд рэй Ры ба коў — так-

са ма ма гі лёў скія спарт сме ны. Ма-

гі лёў скую шко лу цяж кай ат ле ты кі 

на Алім пій скіх гуль нях у Па ры жы 

прад стаў ля ла Сю зан на Ва ладзь-

ко, якая за ня ла чац вёр тае мес-

ца. Наша сен са цыя — ся рэб ра ны 

пры зёр парыжскіх гуль няў Ві я ле-

та Бар дзі лоў ская — свае пер шыя 

скач кі на ба ту це вы ка на ла так са ма 

ў Ма гі лё ве. Ся рэб ра ны пры зёр гэ-

тай Алім пі я ды ў ака дэ міч ным вес-

ла ван ні Яў ген За ла ты на ра дзіў ся 

ў Крас на пол лі. Гэ та алім пій скія 

пос пе хі ма гі лёў скіх спарт сме наў 

у су ве рэн ны пе ры яд бе ла рус кай 

гіс то рыі. Ім па пя рэд ні ча лі пе ра мо гі 

ў спар тыў най гім нас ты цы Свят ла-

ны Ба і та вай у 1988-м і вес ла ван ні 

на ка ноэ Аляк санд ра Ма сяй ко ва 

ў 1992 го дзе. Ві да воч на, спар тыў-

нае жыц цё ў Ма гі лёў скай воб лас ці 

ві руе не толь кі зі мой, але і круг лы 

год. Пра яго асаб лі вас ці, пос пе-

хі і праб ле мы рас ка заў на чаль нік 

упраў лен ня спор ту і ту рыз му Ма-

гі лёў ска га абл вы кан ка ма Сяр гей 

Но ві каў.

— Сяр гей Ва лян ці на віч, як 

раз ві ва ец ца спар тыў ная га лі на 

ў рэ гі ё не?

— Спа кой на і раз ме ра на. Спорт 

вяр нуў ся ў нар маль нае рэ чы шча 

пас ля ко від ных ча соў. Ад хі лен не 

ад між на род ных стар таў, вя до ма, 

га лаў но га бо лю да да ло, але мы 

вы бу да ва лі ўза е ма дзе ян не з ра-

сій скі мі ка ле га мі, і спа бор ніц кай 

прак ты кі на шым спарт сме нам ха-

пае. Асаб лі ва ра дуе, што мно гія 

ўжо да пу шча ны да між на род ных 

спа бор ніц тваў. Та му гла баль ных 

змен у спар тыў най га лі не Ма гі лёў-

скай воб лас ці ня ма. Усё ідзе па 

пла не. У звы чай ным рэ жы ме дзі-

ця ча-юнац кія спар тыў ныя шко лы, 

ву чы лі шча алім пій ска га рэ зер ву 

рых ту юць ма ла дое па ка лен не для 

пе ра да чы ў на цы я наль ныя ка ман-

ды. Па вы ні ках 2023 го да Ма гі лёў-

ская воб ласць пе рад ала са мую 

вя лі кую коль касць спарт сме наў 

у вы шэй шае звя но пад рых тоў кі. 

Мяр кую, гэ та вель мі кра са моў ны 

па каз чык ра бо ты школ, цэнт ра 

алім пій ска га рэ зер ву. І мы ідзём 

толь кі на па ве лі чэн не гэ тых па каз-

чы каў. Відавочна, не ўсё так прос-

та, ха пае і праб лем. Са мае ба лю-

чае пы тан не, якое знаходзіцца 

і ў по ле зро ку абл вы кан ка ма, Мі-

ніс тэр ства спор ту і ту рыз му, ма-

быць, — кад ры.

— Праб ле ма ста рая як свет...

— І вель мі ад чу валь ная, асаб лі ва 

для ра ён ных цэнт раў. На прык лад, 

у Гор ках вы дат ная спар тыў ная інф-

ра струк ту ра, доб рая ма тэ ры яль ная 

ба за, але вы ні кі сла быя, та му што 

не ха пае спе цы я ліс таў. Мы ба чым 

са мы пры дат ны ва ры янт для вы ра-

шэн ня гэ тай праб ле мы — мэ та вая 

пад рых тоў ка — у ідэа ле ў на шым 

Ма гі лёў скім уні вер сі тэ це, каб у ма-

ла дых лю дзей не бы ло спа ку сы 

за стац ца ў ста лі цы ці ін шым го ра-

дзе. Та му ва ўсіх дзі ця ча-юнац кіх 

шко лах воб лас ці вель мі ўваж лі ва 

со чаць за сва і мі вы ха ван ца мі. Аб'-

ек тыў на не ўсе дзе ці, што там зай-

ма юц ца, пя рой дуць у вы шэй шае 

звя но. Але яны мо гуць атры маць 

аду ка цыю трэ не ра — пра цоў ных 

мес цаў ха пае. На прык лад, у Клі-

ма ві чах вы дат ная шко ла лыж ных 

го нак, адзі ны пры зёр чэм пі я на ту 

све ту ў на шай кра і не Ле а нід Кар-

ня ен ка ме на ві та з Клі ма ві чаў. Лыж-

ныя гон кі там раз ві ва юц ца шмат 

у чым дзя ку ю чы трэ нер скай сям'і 

Ша па ра вых. Яны вы га да ва лі не ад-

на го спарт сме на, у іх цэ лая пле я-

да лыж ні каў. Іх ка ла саль ны до свед 

трэ ба пе ра да ваць мо ла дзі, у ідэа ле 

з та го ж рэ гі ё на. І мэ та вая пад рых-

тоў ка ў гэ тым пы тан ні вель мі да па-

ма гае. Умо вы для пра цы ство ра ны, 

Мінс пор ту і абл вы кан кам ма ла дым 

спе цы я ліс там уся ляк да па ма га юць. 

А той, хто пра цуе сум лен на, і вы нік 

год ны па каз вае, і за ро бак атрым лі-

вае ня дрэн ны.

— Ма гі лёў ская воб ласць сла-

віц ца тра ды цы я мі ў зі мо вых 

ві дах спор ту. Але аб' ек тыў на 

боль шую ці ка васць вы клі ка юць 

гуль ня выя ві ды. А тут не ўсё так 

ап ты міс тыч на...

— Не па га джу ся. Ка ман да Ма-

гі лёў ска га ЦАР па пляж ным фут-

бо ле да стой на вы сту пі ла ў Куб ку 

еў ра пей скіх чэм пі ё наў. Гэ та ад на 

з най леп шых ка манд Ма гі лёў скай 

воб лас ці ў гуль ня вых ві дах спор ту. 

Яны вый гра лі чэм пі я нат Бе ла ру сі і 

атры ма лі пра ва вы сту піць на Куб ку 

еў ра пей скіх чэм пі ё наў у Пар ту га ліі. 

Ся род 34 ка манд-удзель ніц за няць 

шос тае мес ца для аб лас ной ка ман-

ды — вель мі год ны вы нік. Пляж ны 

фут бол у воб лас ці раз ві ва ец ца ўжо 

даў но, але ў асноў ным на ўзроў ні 

ДЮСШ. У Кі раў ску ёсць по ле для 

пляж на га фут бо ла, ёсць спе цы я ліс-

ты. Але па коль кі ад дзя лен не ў дзі ця-

ча-юнац кіх шко лах мо жа быць толь-

кі па фут бо ле, тры га ды та му бы ло 

пры ня та ра шэн не пе ра даць ка ман ду 

ў Ма гі лёў скі цэнтр алім пій ска га рэ-

зер ву. Вы ні кі да каз ва юць, што гэ тае 

ра шэн не бы ло пра віль нае.

— Але ад ным пляж ным фут-

бо лам жы вы не бу дзеш.

— Не губ ля ец ца бас кет боль ны 

«Ба рыс фен». У 2023 го дзе ўпер-

шы ню ў гіс то рыі за ва я ва лі Ку бак 

Бе ла ру сі. У чэм пі я на це кра і ны два 

га ды за пар зай ма лі трэ цяе мес ца, 

хоць да гэ та га пяць га доў за пар 

бы лі дру гі мі. Жа но чая ва лей боль-

ная ка ман да «Ка му наль нік» за ня ла 

трэ цяе мес ца ў чэм пі я на це кра і ны. 

Ёсць пы тан ні да ганд боль на га «Ма-

шэ кі», у гэ тым се зо не яны за ня лі 

толь кі шос тае мес ца ў чэм пі я на це 

Бе ла ру сі. Усё, што воб ласць па він-

на ра біць для клу баў па гуль ня вых 

ві дах спор ту, ро біць. Ка ман ды час-

та лю бяць на ра каць на не да стат-

ко вае фі нан са ван не. Але Ма гі лёў-

скую воб ласць яны не мо гуць у гэ-

тым па пра кнуць. На бу ду чы ню ёсць 

за дум ка аб' яд наць гэ тыя тры клу бы 

па гуль ня вых ві дах у ад ну струк-

ту ру. Гэ та злу ча на са спе цы фі кай 

ра бо ты ў ар га ні за цый ным пла не, 

але дасць ста ноў чы эфект і для 

спар тыў най част кі. Пры кож ным 

клу бе, акра мя да рос лай ка ман ды, 

ёсць і дзі ця чая шко ла. Пры аб' яд-

нан ні клу баў шко ла так са ма бу дзе 

ад на, з тры ма кірункамі. Фі нан сы, 

спар тыў ныя аб' ек ты — усё бу дзе 

сум лен на дзя ліц ца па між імі.

Да на шых клу баў па гуль ня вых 

ві дах спор ту ця пер, са праў ды, ня-

ма ла пы тан няў, не заў сё ды іх вы нік 

зда валь няль ны. Але мы не мо жам 

не да па ма гаць гэ тым ка ман дам. 

Ка лі ўжо ў воб лас ці ёсць ка ман-

ды рэс пуб лі кан ска га ўзроў ню, 

то трэ ба на кі роў ваць на іх кры ху 

больш рэ сур саў. Але і па тра ба ван-

ні па він ны быць больш сур' ёз нымі. 

Без умоў на, трэ ба больш ува гі 

звяр таць на спар тыў ныя шко лы 

не толь кі пры клу бах. Бо ад дзя-

лен ні па гуль ня вых ві дах пра цу-

юць у ДЮСШ па ўсёй воб лас ці, і 

яны так са ма па він ны па стаў ляць у 

ка ман ды та ле на ві тых гуль цоў. Трэ-

ба больш уваж лі ва па ды хо дзіць да 

ад бо ру ма ла дых, та му што, на маю 

дум ку, ка ман ды, якія прад стаў ля-

юць воб ласць, па він ны скла дац ца 

са спарт сме наў, якія на ра дзі лі ся і 

вы рас лі ў гэ тай воб лас ці.

— Ма гі лёў скі спарт смен Ягор 

Ша рам коў у гэ тым се зо не па-

каз вае ня дрэн ны вы нік — вый-

гра ваў этап Куб ка све ту, Гуль ні 

БРІКС. Уліч ва ю чы ня дрэн ныя 

тра ды цыі спар тыў най гім нас-

ты кі на Магілёўшчыне, як ця пер 

раз ві ва ец ца гэ ты від?

— Так, тра ды цыі ёсць. Але, на 

жаль, Ма гі лёў ская воб ласць так са-

ма ад чу ла не га тыў ныя на ступ ствы 

ад' ез ду спе цы я ліс таў за мя жу. Ця пер 

трэ не раў ха пае, але за гвазд ка ў тым, 

што спар тыў ная гім нас ты ка — вель-

мі спе цы фіч ны від, у якім рас крыц ца і 

трэ не ру, і спарт сме ну вель мі скла да-

на. І, на вя лі кі жаль, вя лі ка га па то ку 

та лен таў у нас ня ма. Тым не менш 

у част цы пад рых тоў кі спар тыў на га 

рэ зер ву рэ гі ён не пра ся дае. У шко ле 

«Ба гі ма» мы пры ма ем спа бор ніц твы 

да стат ко ва вы со ка га ўзроў ню, ці ка-

васць ёсць. Але пе рад усёй спар тыў-

най гім нас ты кай сён ня ста іць цэ лы 

комп лекс праб лем. І гэ та да ты чыц ца 

не толь кі Ма гі лёў скай воб лас ці, але 

і ўсёй кра і ны.

— Па доб ная сі ту а цыя і з лыж-

ны мі гон ка мі: тра ды цыі ёсць, рэ-

зерв рых ту ец ца, а вы со кіх вы ні-

каў не на зі ра ец ца...

— Ма гі лёў ская воб ласць ня змен-

на зай мае пер шае мес ца ў чэм пі-

я на це Бе ла ру сі па лыж ных гон ках 

ся род спар тыў ных школ. У ДЮСШ 

воб лас ці ад дзя лен ні лыж ных го нак 

за поў не ны, ад кры ты гру пы ў цэнт-

ры алім пій ска га рэ зер ву. У воб лас-

ці ёсць усё не аб ход нае, пра ся дан ня 

ні ў бія тло не, ні ў лыж ных гон ках 

ня ма. Па вы ні ках алім пій скіх дзён 

мо ла дзі ў лыж ных гон ках Ма гі лёў-

ская воб ласць за ня ла пер шае мес-

ца. Пе ра да ча спарт сме наў у асноў-

ную ка ман ду пра хо дзіць без праб-

лем кож ны год. На прык лад, Ра ман 

Ялет наў, які зай маў ся бія тло нам, 

і пе рай шоў у лыж ныя гон кі, наш 

вы ха ва нец. Воб ласць сваю за да чу 

вы кон вае. Ча му ня ма плё ну, вар та 

спы таць у вы шэй ша га звя на.

— Зна ка мі тая бія тлон ная 

шко ла ў Ча ву сах ад ны мі да сяг-

нен ня мі Сяр гея Но ві ка ва і Дзі на-

ры Алім бе ка вай жыць не бу дзе. 

Якія перс пек ты вы вы ба чы це ў 

вы ха ван цаў гэ тай шко лы?

— У Ча ву сах вы рас лі не толь кі 

Но ві каў і Алім бе ка ва. Ра ман Ялёт наў 

так са ма ад туль. Па вел Бяль ко, член 

на цы я наль най ка ман ды па бія тло не, 

ро дам з Чэ ры ка ва, але спар тыў ны 

шлях па чы наў у Ча ву сах. І ця пер там 

ёсць перс пек тыў ныя дзе ці. Але ка-

заць аб тым, што ўсе з іх аба вяз ко ва 

ста нуць алім пій скі мі чэм пі ё на мі, ня-

пра віль на. Ад Ча вус да Алім пій скіх 

гуль няў ім трэ ба прай сці вя лі кі шлях, 

і не вя до ма, як ён скла дзец ца. У Ча-

ву сах дзе ці трэ ні ру юц ца да 11 кла са 

шко лы, а як скла дзец ца іх да рос лае 

жыц цё і як яны ся бе ў ім рэа лі зу юць, 

ні хто не ве дае.

— На зі ра ец ца на ступ ная сі ту-

а цыя: воб ласць рых туе рэ зерв, 

пра во дзіць се лек цыю, пес ціць 

сва іх ма ла дых спарт сме наў. 

Най леп шыя трап ля юць у на цы-

я наль ныя ка ман ды. Але на шля-

ху да на цка ман ды боль шасць з 

іх губ ля ец ца, а ме да лі за ва ёў-

ва юць і зу сім адзін кі. На ва шу 

дум ку, ча му так?

— Усё вель мі пра за іч на: па чы на-

юц ца праб ле мы са зда роў ем, мно гім 

на да ку чае па ста ян на трэ ні ра вац ца, 

ма ла дыя лю дзі зна хо дзяць ся бе ў 

ін шай сфе ры, губ ля ец ца ма ты ва-

цыя — пры чын ма са. Не мо жа кож-

ны вы ха ва нец ДЮСШ ці ву чы лі шча 

алім пій ска га рэ зер ву стаць чэм пі ё-

нам све ту. Не ма ла важ на, што ма ла-

ды ча ла век, які прай шоў праз гэ тыя 

ўста но вы, фі зіч на раз ві ты, зда ро вы, 

за хоп ле ны спор там. На гэ та так са-

ма не вар та за бы вац ца.

— Але ж дзяр жа ва ўклад вае 

гро шы ў пад рых тоў ку рэ зер ву, 

які ў перс пек ты ве бу дзе пры но-

сіць кра і не ме да лі...

— У ідэа ле, вя до ма, кож ны вы-

пуск нік дзі ця ча-юнац кіх спар тыў-

ных школ па ві нен стаць чэм пі ё нам 

све ту або, яшчэ лепш, алім пій скім 

чэм пі ё нам. Але ў жыц ці так не бы-

вае. Вы ха ван не спарт сме на ад 

ДЮСШ да Алім пі я ды — гэ та най-

ця жэй шы пра цэс, у якім вар та ўліч-

ваць ма су ню ан саў, а мност ва з 

іх і зу сім не маг чы ма прад ба чыць. 

Мо жа, спе цы я ліс там з вы шэй ша га 

звя на, трэ не рам, якія пра цу юць з 

на цы я наль ны мі ка ман да мі, трэ ба 

больш ува гі звяр таць на рэ гі ё ны. 

Мы заў сё ды за тое, каб ла дзіць у 

нас май стар-кла сы, се мі на ры, су-

стрэ чы. Для гэ та га ўсё ёсць.

— Сяр гей Ва лян ці на віч, раз-

віц цё якіх ві даў спор ту ў Ма гі-

лёў скай воб лас ці ця пер на бі рае 

аба ро ты?

— Пас ля чац вёр та га мес ца на 

Алім пій скіх гуль нях у То кіа на шай 

спарт смен кі Ка ры ны Дзя мін скай 

страль ба з лу ка на бы ла «дру гое 

ды хан не». Спа бор ніц твы па гэ тым 

ві дзе, на га даю, пра хо дзі лі ў Ма гі-

лё ве ў рам ках ІІ Гуль няў кра ін СНД 

у мі ну лым го дзе, на шы спарт сме ны 

так са ма вы сту пі лі год на. Пас ля Гуль-

няў кра ін СНД ін вен тар за стаў ся ў 

нас, што, вядома, да па ма гае ў раз-

віц ці. Від спор ту спе цы фіч ны, але 

ве ру, што перс пек тыў ны. Пла ван не 

на бі рае аба ро ты. Ха це ла ся б больш 

ак тыў на га раз віц ця для тэ ні са, кор ты 

ёсць, ад дзя лен не ёсць, але ка та стра-

фіч на не ха пае трэ не раў.

— Якія но выя спар тыў ныя 

аб' ек ты з'я вяц ца ў Ма гі лёў скай 

воб лас ці?

— Спар тыў ная гра мад скасць 

доў га скар дзі ла ся, што ў Ма гі лё ве не 

ха пае лё ду для за ня ткаў фі гур ным 

ка тан нем і кань ка беж ным спор там. 

Ля до вая арэ на, якой 22 га ды, за поў-

не ная на 98,9 пра цэн та. З-за гэ та га 

шорт трэ кіс ты, кань ка беж цы вы му-

ша ны з Ма гі лё ва ез дзіць у Шклоў 

на трэ ні роў кі. Та му ця пер вя дзец ца 

пра ек та ван не ха кей най арэ ны, якая 

так са ма бу дзе мець кань ка беж ную 

да рож ку. Та ко га аб' ек та са праў ды 

вель мі не ха пае. Рас пра цоў ва юц ца 

пра ек ты бу даў ніц тва но вых ба сей-

наў. Пла ну ец ца рэ кан струк цыя кон-

на га цэнт ра. У рас пра цоў цы зна хо-

дзіц ца пра ект су час най вяс ляр най 

ба зы ў Баб руй ску. Тут вы рас лі два 

алім пій скія чэм пі ё ны па вес ла ван-

ні, тра ды цыі ка ла саль ныя, але да 

гэ та га ча су спарт сме ны пе ра апра-

на юц ца на бе ра зе ра кі ў хат ках 

1960-х га доў па бу до вы, дзе на ват 

ду ша ня ма. Гэ та не аб ход на вы праў-

ляць. Шэ раг спар тыў ных аб' ек таў 

пе ра жы ва юць ра монт. Акра мя та го, 

у рам ках пра ек та «Спорт для ўсіх» 

Прэ зі дэнц ка га спар тыў на га клу ба ў 

мно гіх га ра дах ад кры ты шмат функ-

цы я наль ныя пля цоў кі, да ступ ныя 

ўсім ах вот ным.

— Сяр гей Ва лян ці на віч, з 

пунк ту гле джан ня не функ цы я-

не ра, а спарт сме на, што вы мо-

жа це па ра іць спарт сме нам, якія 

ўсё яшчэ ад хі ле ны ад між на род-

ных стар таў?

— Алім пій скія гуль ні ў Па ры жы 

па ка за лі, што ка лі пад час ад хі лен-

ня ўпар та пра ца ваць і не апус каць 

ру кі, то па вяр тан ні мож на гуч на аб 

са бе за явіць. Так, прад стаў ні кі мно гіх 

ві даў, на прык лад, лёг кай ат ле ты кі, 

да гэ та га ча су ў «ба не». І ві да воч на, 

што іх гэ та не за да валь няе. Але ёсць 

спа бор ніц твы з ра сій скі мі спарт сме-

на мі, ёсць ма тэ ры яль ная пад трым-

ка ад фе дэ ра цый па ві дах спор ту, 

мі ніс тэр ствы, аб лас ныя сты пен дыі. 

Усё за ле жыць толь кі ад на строю і 

ма раль на га ду ху са мо га спарт сме-

на. Так, мож на склас ці ру кі і ска заць, 

што ка лі ня ма стар таў, то і пра ца ваць 

не трэ ба. Але і вы нік гэ та га ра шэн ня 

бу дзе ад па вед ны. А ка лі трэ ні ра вац-

ца, ве рыць у ся бе і свай го трэ не ра, то 

мож на пе ра адо лець усе на ступ ствы 

спар тыў на га кры зі су.

— Вас з ка бі не та не цяг не 

па спа бор ні чаць, на прык лад, у 

якас ці трэ не ра?

— Ча сам мне зда ец ца, што мая 

спар тыў ная кар' е ра бы ла ў мі ну-

лым жыц ці. Я зай ма ю ся для ся бе 

фі зіч най куль ту рай: бег, ве ла сі-

пед, пла ван не, ча сам лы жы. Каб 

пра явіц ца як трэ нер, трэ ба гэ тым 

жыць, жыць на збо рах і спа бор ніц-

твах. Пра ез дзіў шы паў жыц ця на 

збо ры і спа бор ніц твы, я, ма быць, 

не га то вы пры свя ціць гэ та му яшчэ 

паў жыц ця. Мож на пры но сіць ка-

рысць спор ту і ў ін шай ро лі.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Магілёў.

Ма лыя ад ра сы вя лі ка га спор туМа лыя ад ра сы вя лі ка га спор ту

Сяр гей НО ВІ КАЎ:

«МА ГІ ЛЁЎ СКАЯ ВОБ ЛАСЦЬ СВАЮ ЗА ДА ЧУ 
ПА ПАД РЫХ ТОЎ ЦЫ СПАР ТЫЎ НА ГА РЭ ЗЕР ВУ ВЫ КОН ВАЕ»
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Уся гіс то рыя бе ла рус ка га спор ту на гляд на па каз вае, што чэм-

пі ё нам мо жа стаць кож ны. Бо для гэ та га ёсць усё. Умо вы для 

трэ ні ро вак ство ра ны. Мэ та на кі ра ва нас ці і пра ца здоль нас ці бе-

ла ру сам не зай маць. Да свед ча ныя трэ не ры, здоль ныя раз віць 

най леп шыя якас ці спарт сме наў, пра цу юць не скла да ю чы рук. 

І ўсё гэ та за ся ро джа на не толь кі ў ста лі цы. Спар тыў нае жыц цё 

ві руе і ў рэ гі ё нах. У но вай руб ры цы «Ма лыя ад ра сы вя лі ка га 

спор ту» мы па спра бу ем рас тлу ма чыць, ча му ўся Бе ла русь жы ве 

спор там у пра мым сэн се гэ та га сло ва.


